Médulo 6: TOpicos Avanzados

ienguaje de programacion C+ e

2. Relaciéon entre Apuntadores y
Arreglos

Relacion entre Apuntadores y Arreglos

Si se declara el siguiente arreglo
int m[5];

internamente C++ declara m como un apuntador a entero y coloca ahi la direccién del primer
elemento del arreglo.

Supongamos que tenemos lo siguiente:

int *p;
p=m;

graficamente lo podemos representar asi:
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y para accesar los elementos del arreglo también se puede usar el apuntador de cualquiera de
las siguientes maneras:

m[2] se refiere al elemento de la casilla 2 del arreglo

p[2] se refiere al elemento de la casilla 2 del arreglo

se refiere al elemento que esta 2 posiciones enteras mas alla del
*(p+2) inicio del arreglo, lo cual es equivalente a decir que es el elemento
de la casilla 2 del arreglo

se refiere al elemento que esta 2 posiciones enteras mas alla del
*(m+2) inicio del arreglo, lo cual es equivalente a decir que es el elemento
de la casilla 2 del arreglo

es decir:
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En la expresion *(p+2) al sumar 2 al apuntador p, no se esta sumando el nimero 2 sino que
se esta avanzando 2 posiciones en la memoria; es decir, p es un apuntador a entero, por lo
que al sumarle 2 se avanza el espacio de memoria necesario para avanzar 2 posiciones
enteras.

El paréntesis es necesario porque el operador * tiene una prioridad mas alta que el operador
+.

Aritmética de apuntadores

Cada vez que un apuntador se incrementa, apunta a la localidad de memoria del siguiente
elemento de su tipo base (o sea, del tipo del que fue definido).

Cada vez que se decrementa, apunta a la localidad de memoria del elemento anterior. Esta
forma de trabajar asegura que siempre un apuntador apunta a un elemento apropiado de su
tipo base.

Por ejemplo, supdén que tienes la siguiente declaraciéon y que un entero ocupa 2 bytes:
int *pl, *p2;

y supén que pl contiene la direccibn de memoria 2500, al ejecutar la operacién:

p2 = pl + 2;

la memoria queda de la siguiente manera

Memoria

Memoria rl apurta al elemerdo entero dela
2500 } posicidn 2500, que coupa 2 bhytes .
2501
2502
2313 2 1ta al elemernt. tero de la
P2 am elemento entero de
%ggg } posicidn 2504, que omupa 2hostes .

Verificacién de los limites del arreqglo




En base a lo que se ha explicado en esta seccidn, se puede entender porque C++ no hace
verificacion de los limites de un arreglo; es decir, si se tiene el siguiente caso:

int m[5];
m[15] = 10;

se estd asignando el valor 10 a una posicién de memoria que no pertenece al arreglo (porque
el arreglo m tiene casillas de la O a la 4); entonces, es responsabilidad del programador
verificar que esto no ocurra.

Ejercicio

Supdn que tienes declarado el siguiente arreglo:

int arr[10] = {1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9, 0};

di que muestra en la pantalla el siguiente segmento de cédigo:
int *p;

p = arr;

*p = 20;

*(p + 2) = 40;

*(arr + 5) = 60;

for (int i =0; i<10; i++)
cout<<arr[i]<<"\t";

ver solucién
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